

淮南日报

谢家集新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年8月27日 星期二

甲辰年七月廿四

总第15411期 今日8版

A1



安徽农金 淮南通商农商银行

春暖花开出行季 惠民通商有温度

活动时间 即日起至2024年11月30日

活动内容

- 通行卡 × 中石化 加油满200立减30,最高优惠30元
* 每卡每月享受1次,名额有限,先到先得。
- 通行卡 × 途虎养车 线上下单满20立减10,最高优惠10元
* 每卡每月享受2次,名额有限,先到先得。
- 立减 通行卡 × 建设智慧泊车 充电满20立减4
* 每卡每月享受2次,名额有限,先到先得。
- 通行卡 × 建设智慧泊车 1分钱泊车1小时
* 每卡每月享受2次,名额有限,先到先得。

为谢家集区经济社会高质量发展注入青春动能

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

本报讯 近日,共青团谢家集区委联合中共谢家集区委人才工作局、谢家集区招商服务中心举办谢家集区青年学子家乡行暨“青睞蔡楚 筑梦归乡”主题团日活动,聚焦乡村振兴、科技创新,组织青年学子、青年人才和优秀团员青年代表赴乡村振兴示范基地、安徽理工大学国家重点实验室等地参观学习,进一步引导优秀青年学子了解家乡、认同家乡、扎根家乡,深入推进青年人才工作,助力谢家集区经济社会高质量发展。

在杨集镇陈庙村农产品加工企业,青年们品尝了“食光饱”系列产品,切实感受现代化农业设备和技术在实际生产中的应用,了解企业生产现状和技术需

求。青年们表示,要在理论学习与实践过程中不断积累经验,增长本领,为乡村振兴赋能。

在陈庙村千亩无花果种植基地,枝条间一枚枚硕大的无花果圆润可爱,让人爱不释手。参观过程中,青年们了解了无花果从选种、育苗、栽种、管理到采收的技术,大家听得聚精会神,开阔了眼界,增长了知识。

在杨集镇汤王村田丰瓜果有限公司,青年们品尝了甜美的翠玉梨,走进了阳光玫瑰葡萄种植大棚,沉浸式体验了阳光玫瑰葡萄精细化、现代化管理模式,全面了解谢家集区乡村振兴的丰硕成果。

一座汤王村,一卷革命书,一馆汤王史,一叠游子梦。在汤王村村史馆,青年们沉浸式感受汤王村一砖一瓦的历史变迁和乡村振兴的美丽蜕变。

“英名垂青史,光辉照后人。”在汤王烈士文化园,陈列的物件、照片展示了一段难忘的峥嵘岁月,道出了王影怀、王培吾等一批革命烈士的光彩经历,使

青年们受到了一次思想上的洗礼。在烈士纪念碑前,青年们高举右手,紧握右拳,庄严地重温入团誓词。

在安徽理工大学参观图书馆、国家重点实验室和大学生创业基地等,青年人才交流座谈,就参观感受、家乡变化等畅所欲言、建言献策。参加“扬帆计划”的大学生还对政务实习进行了经验分享。

青年们纷纷表示:“此次主题团日活动给予我们‘零距离’领略家乡魅力的机会,让我们看到了谢家集区日新月异的发展,我们会通过努力学习和实践,积极投身家乡的建设,为家乡发展贡献自己的智慧和力量。”

团区委负责人表示,下一步,团区委将继续聚焦聚力青年人才工作,拓宽高校大学生与家乡常态化联系渠道,吸引更多优秀青年人才回到家乡,与家乡同发展、共成长,为谢家集区经济社会高质量发展注入青春动能。

(本报记者 苏强 本报通讯员 张春莉)



争分夺秒加快项目建设

近日,谢家集区蔡楚汽车配件产业园建设项目持续推进。该产业园通过调整作息时间,避开高温时段,让建设者在早晨和傍晚加紧施工,确保工程建设进度不受影响。在机械的轰鸣声中,一个个被汗水浸透的身影构成了生动的劳动画面,他们以高度的敬业精神,为谢家集区经济高质量发展添砖加瓦。

本报通讯员 田哲文 本报记者 苏强 摄

强化餐饮油烟治理

本报讯 受高温天气影响,居民区、商业街充斥的餐饮油烟难以散去,给居民带来很大困扰。为进一步强化辖区餐饮油烟管控,守护人民群众身体健康,谢家集区城管局从解决群众关心的油烟扰民问题入手,持续加强餐饮油烟源头监管,为居民创造了良好的人居环境。截至目前,已解决餐饮油烟类群众急难愁盼问题100余件。

餐饮店设备选型不当、露天餐饮、清洗维护不到位、审核整治不充分等都是造成餐饮油烟扰民的重要原因,在认真梳理油烟扰民问题原因的基础上,谢家集区城管局精准施策,常

化开展薄弱时段美食街、饮食摊群点、餐饮店面、夜市经营场所餐饮油烟巡查,全面取缔露天烧烤,确保餐饮经营户规范安装和使用油烟净化设施,建立清洗定期台账,实现油烟达标排放。建立城市管理、市场监管、生态环境三部门联合审查把关机制,今年1至8月份,共对新增或需要换证的500余家餐饮企业店招、营业执照、食品经营许可证及油烟净化设施安装情况进行联合勘查,有效强化了餐饮油烟的源头管控。与生态环境部门加强沟通协作,联合开展餐饮油烟污染防治突击执法行动,对历年来环保

改善辖区人居环境

督察交办的餐饮油烟问题信访件,定期开展“回头看”,持续保持严查、严处、严处的高压态势。对未安装、不正常使用油烟净化设施或者未采取其他油烟净化措施超过排放标准排放油烟的行为,责令限期改正,拒不改正的,责令停业整治。牵头开展城市管理领域“三整治一保障”及验收销号工作,注重从群众投诉和日常巡查中梳理发现问题。聚焦居民住宅楼、商住楼周边小吃、烧烤、饭店等油烟扰民投诉频发问题,加大执法检查力度,坚决杜绝露天烧烤、油烟直排等环境违法行为。此外,联合生态环境部门,

委托专业机构对油烟排放进行检测,保证经营户正常经营的同时,防止对附近居民的正常生活环境造成污染,切实保障人民群众的合法权益。

“餐饮油烟问题是事关群众生活的大事,一定要付出更多的努力,管好、治好、做好,严格把关。”该区域城管局相关负责人表示,下一步,将继续加大餐饮油烟污染治理力度,督促餐饮服务经营者增强餐饮油烟防治意识,从源头减少油烟污染行为的发生。

(本报记者 苏强 本报通讯员 张玉好)

强化监管盯风险 筑牢防线保安全

防风险 除隐患 遏事故

本报讯 紧紧围绕区委、区政府确定的重点工作任务及省市市场监管局安排部署,谢家集区市场监管局聚焦特种设备、电动自行车、燃气灶具等风险领域,丰富精准监管模式,强化监管力度,做实市场监管行风建设,坚决守牢市场安全底线。

围绕特种设备使用安全,该区市场监管局压实主体责任,聚焦关系群

众切身利益的重点领域问题和突出问题,开展双随机安全检查和专项检查,针对违规操作,下达监察指令,约谈立案,多形式落实安全,要求使用主体严格按照日周月制度,履行安全责任,对违规行为通报批评。围绕电动自行车安全链条整治,开展电动自行车经营网点和维修店铺排查,建立监管档案。联合乡镇街道开展安全知识宣传,要求经营户诚信经营合法经营,引导消费者注重充电安全。畅通投诉举报渠道,鼓励消费者合法维权,倒逼市

场合规经营。强化部门联合监管,联合公安、消防等部门开展全链条安全检查和隐患排查,立案调查非法改装等违法行为。规范燃气灶具市场秩序,防止“问题阀”“问题软管”“问题瓶”流入市场,扎实防控和消除产品质量安全风险隐患。建立销售主体台账,线上发布安全事故视频、国家强制性认证标准、案例分析,强化经营者安全意识。开展市场整治专项检查,核查进货信息,检查产品标识标注等信息,排查不符合标准或不合格产品

等违法行为。加大抽检力度,对不符合要求的“灶管阀”溯源管理,协查移送线索,净化生产经营市场。

该区市场监管局负责人表示,安全生产关系到群众身边“关键小事”,将持续关注人民群众反映强烈的社会舆论关注和安全风险较大的安全生产领域,坚持问题导向,加大监管力度,探索部门联动的监管模式,严厉打击违法违规行,筑牢防线保障安全。

(本报记者 苏强 本报通讯员 滕琪)

全力守护学生“舌尖上的安全”

本报通讯员 盛静 本报记者 苏强

干净整洁的餐厅,整洁明亮的厨房,改造后的食堂备餐间和储藏室焕然一新,内部消防设施、消毒器具一应俱全。近日,记者走进淮南市春申高级中学食堂大厅时看到,食堂工作人员身穿整洁制服,佩戴口罩和帽子,正在专注地为暑期托班学生制作午餐。

“这是我们原材料留样冰箱,里边有前一天和今天的样品,留样时间是48小时。”在重新改造后的厨房,学校后勤工作人员介绍说,留样冰箱放置着的留样食品,均详细标明了留样时间、餐次、品名等信息。

11时30分,到了午餐时间,同学们开始井然有序地在新建的窗口排队打饭,大家根据自己的食量和营养均衡选择菜品,做到吃多少盛多少。

“学校开展反餐饮浪费宣传教育,践行‘光盘行动’,引导学生养成勤俭节约、珍惜粮食的文明用餐习惯。”淮南市春申高级中学负责人告诉记者,新学期即将开学,学校将把食品安全纳入学生课堂教育,多举措全力保障校园食品安全,牢牢守住校园食品安全防线。

记者在采访中了解到,暑假期间,谢家集区全面落实学校“安全至上,营养卫生,注重健康”的供餐理念,利用“窗口期”,对6家区属学校食堂和3家有课间餐的学校食堂硬件进行全面改造升级,不断提升和完善校园食堂的软件和硬件建设水平,不断提高学校餐饮保障工作水平。

在暑期食品安全专项督查中,谢家集区重点对学校食堂、课间餐进行专项监督检查,进一步细化校园食品安全监管闭环工作机制。该区相关部门联合制定鼠(虫)害防治、餐具清洗消毒、食堂合规经营、食品配送等相关

制度,建立校园食品安全台账、自查问题台账、风险台账等,并下发督查意见书5份,查出问题共17个。各校还建立了中小学校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治问题台账、群众诉求和意见建议台账以及学校食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治档案清单,对专项整治移交的问题线索及时处置、认真核查、严肃处理。

以文化涵养法治

本报记者 苏强

谢家集区司法局坚持“法治为魂文化为韵”,多措并举加强法治文化建设,拓展形式载体,传播法治好声音,构筑法治文化精神高地,推进法治文化浸润民心。

依托自然景观,释放法治文化魅力。将法治元素融入群众公共文化生活,以“一地一韵”为目标,积极构建多元化法治文化圈,大力打造汤王村爱国主义法治文化阵地、李郢孜二中青少年法治文化阵地、唐家山法治文化生活休闲区等,逐渐形成了“出门见法”的法治文化带。在原有环境基础上打造法治微景观,在92个村(居)打造法治宣传栏、法治长廊、法律图书角等100余处,法治文化阵地覆盖率达到100%,真正把法治理念和法律法规知识送到群众家门口,让法治文化触手可及。

注重融合发展,深耕法治文化建设。突出法治宣传常态化,以法治宣传、电子显示屏为载体,以宪法法律知识、法治格言、法治案例为内容,融法治元素和文化元素为一体,让群众在潜移默化中受到法治熏陶,增强法治观念。充分利用纪念日、节日和重要时间节点,结合“江淮普法行”“法治乡村社区”“皖美乡村法治行”等主题活动开展多形式、接地气的集中宣传、法治讲座、文艺汇演,通过组织编排朗诵、快板、歌舞等作品,大力展示文艺与法治融合的优秀成果,最大程度满足群众法治文化新生活期待。今年以来,共开展法治宣传教育活动200余场次,发放宣传品10000余份。

加强培训指导,培育法治文化队伍。结合乡村振兴战略,积极培养普法骨干队伍,大力开展1名村(居)法律顾问+N名法律明白人专项行动,把“村(居)法律顾问”的专业优势和“法律明白人”的乡土优势结合起来。

在谢家集区幼儿园食堂,记者通过监控摄像头看到,电子大屏播放着食堂内部的监控画面,监控里显示一位工作人员正在清洗餐具。据了解,屏幕上显示的多个摄像头分别覆盖后厨重点点位,全天候、全方位、360度无死角监控。

“目前我区在6所学校全面推进校园‘明厨亮灶’工程,达成率100%。各校实行校园食品安全校长(园长)负责制,和学校相关负责人陪餐制,全面落实食品安全主体责任。”谢家集区相关部门负责人介绍说:“我们严格采购平台,确保食材来源百分之百可追溯,百分之百全覆盖。通过互联网技术,市场监管部门、学校食堂、家长三方互通,形成食品安全社会共治的良好循环。让家长看得放心,让师生吃得放心,构建了校园食品安全管理长效机制。”

走进淮河中学,在宣传栏里食品安全宣传知识随处可见。除课堂讲解外,该校还通过开展趣味互动方式,向青少年普及食品安全知识,帮助提升食品安全科学认知水平。

据了解,今年以来,谢家集区各校通过问卷调查、家长会交流等方式,广泛征求学生和家长的意见,共发放问卷1498份,收集到1580份有效问卷,召开家长会次数14次、学生座谈会18次。针对食品质量、食品卫生、营养均衡、用餐环境、课间餐5个方面征集意见汇总为9条,坚持抽检监测检查,重点对学校食堂进行专项监督检查25批次,为保障校园食品安全提供有力支撑。同时开展线上线下食品安全法律法规宣传4次,培训学校食品安全员64人,发放宣传图册100本,进一步压实食品安全主体责任。

采访中,谢家集区相关部门负责人告诉记者,开学前夕,谢家集区将对学校(幼儿园)负责人、食品管理员等进行食品安全培训考核,压实校长和园长食品安全的第一责任人责任。确保在新学期重新启用前,变质或者超过保质期的食品原料全面清理到位,加工场所、就餐场所、设施设备、餐具、饮水机清洁消毒到位。积极督促学校配备的食品安全员认真履职,严格落实“日排查、周管控、月调度”制度,及时排除安全隐患。

以法治浸润民心

本报通讯员 宋晓宇

通过面向“法律明白人”开展法治讲座、法治宣传活动,以案释法、以案普法,不断提升“法律明白人”法治素养和依法解决问题的能力。今年以来,司法所指导督促村(居)法律顾问在定期“问诊”期间,面向“法律明白人”开展法治培训30余次,覆盖400余人次。

突出目标指引,提升基层治理效能。将法治文化建设、社会发展与法治实践相结合,依托法治文化阵地建设、民主法治示范村建设、百姓评理说事点建设推动基层治理。对全区92个村居进行摸底排查,筛选一批法治基础较好、法治阵地功能健全的村居作为创建的“种子村”,加强创建业务培训,指导完善普法宣传、村规民约、议事协商、矛盾化解、法律顾问等工作,以点带面加快全区民主法治示范村(社区)创建工作进程。截至目前,谢家集区共有6个省级“民主法治示范村(社区)”和20个市级“民主法治示范村(社区)”。

创新宣传载体,营造法治文化氛围。通过开发制作抽纸、口罩、围裙、环保袋、钥匙扣等各类宣传品,运用群众乐于接受的戏曲、春联、小品等艺术形式,将法治文化建设与群众生活相融合,提升法治文化的大众性、娱乐性和广泛性。春节期间开展“法润万家,春节不打烊”系列普法宣传活动,通过写法治对联、猜法治灯谜等活动,让群众在传统文化中感受法治精神,增强法治宣传的趣味性和实效性。联合共青团谢家集区委开展“法治青春”青少年模拟法庭活动,“沉浸式”模拟“零距离”感受,助力青少年扣好法治“第一粒”扣子。联合区妇联在唐山镇孔山村开展“法润煤城·皖美乡村法治行”法治文艺汇演,通过歌曲、舞蹈、快板将法律知识穿到精彩纷呈的文艺节目中,让群众在潜移默化中尽享法治文化“大餐”。